

市卫健委党组成员、副主任张佩宪带领相关科室负责人做客“政务服务热线”

两类疫苗免疫程序调整 “两取消一降低一提高”医疗政策全落实

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

“6月2日，市卫健委党组成员、副主任张佩宪带领相关科室负责人做客“政务服务热线”，对核酸检测、免疫策略调整等情况进行了详细介绍，并现场接听群众来电，回答群众提出的问题。

国家基本公共卫生项目 人均补助经费提高到60元

据张佩宪介绍，在落实医保政策方面，各县区全部落实基层医疗卫生机构“两取消、一降低、一提高”医保政策。在加强标准化建设方面，全市财政预算投入7.3亿元，新建或改扩建乡镇卫生院61家、村卫生室684所，建设周转房59所；投入资金5612万元，购置医疗设备1575台件。在提升服务能力方面，完成基层医疗卫生机构人员编制核定，及时补充空编空岗人员，共招聘408人。9个县区完成全民健康信息平台建设。选派业务院长149名，帮助基层建立特色专科146个，培养骨干462人，双向转诊3472人次。创建省级示范村卫生室12个，市级示范村卫生室60个。

据介绍，国家基本公共卫生项目人均补助经费提高到60元，服务项目增加到14大类57项，全市建立居民健康档案856万份，全市老年人健康管理率达到68.17%，孕产妇和3岁以下儿童系统管理率分别达到91.8%和93.1%，家庭医生签约服务居民205万。完善人口监测和预警机制，全年出生直报101259人，出生人口性别比110.41，完成省下达114的责任目标。推

进生育全程服务和出生缺陷综合防治，全市婚前医学检查10.6万人，孕前优生健康检查10.9万人，产前筛查8.7万人，新生儿疾病筛查10万人。

核酸检测愿检尽检，个人检测需求自行承担费用

核酸检测是一个敏感的话题，哪些人员需要做核酸检测？是免费还是自费？当天，相关科室工作人员给出了明确答复。

据悉，按照省部署要求，对密切接触者；境外入境人员；发热门诊患者；新住院患者及陪护人员；医疗机构工作人员；口岸检疫和边防检查人员；监所工作人员；社会福利养老机构工作人员；重点地区入鲁返鲁人员；返校前14天内，本人或家庭成员有疫情重点地区（含境外）旅居史、接触史及21天内发生疫情社区（村居）的学校师生员工；交通场站、宾馆酒店和大型商超等公共场所所有疫情重点地区（含境外）旅居史、接触史的服务人员；经研判具有疫情风险的人群，实行“应检尽检”，对社区工作者及志愿者、母婴服务人员等重点行业，按规定适时抽检，全力排查疫情传播风险隐患。对这些类别人员的检测都是免费的。

另外，要积极提供检测服务，做到愿检尽检。根据核酸检

测能力和有关政策规定，对其他人群实施“愿检尽检”。如果个人有检测需求，可以到指挥部批准的具备资质、且对个人开放的检测机构检测，检测机构提供检测证明，检测费用由个人承担。

脊灰疫苗程序和麻疹成分疫苗免疫程序有所调整

牡丹晚报全媒体记者从市卫健委获悉，今年，我省对脊灰疫苗程序和麻疹成分疫苗免疫程序进行了调整。

自2020年1月1日，脊灰疫苗常规免疫程序前两剂使用IPV，即2019年10月1日（含）后出生的儿童，未完成第2剂脊灰疫苗接种的，在接种第2剂脊灰疫苗时，按照调整后的免疫程序接种IPV疫苗；已完成第2剂脊灰疫苗接种的，在接种第3剂脊灰疫苗时，可免费接种1剂次IPV疫苗。

自2020年6月起，全国范围内实行2剂次麻疹-腮腺炎-风疹联合减毒活疫苗（MMR）的免疫接种程序，对2019年10月1日后出生儿童，8月龄和18月龄各接种1剂次麻疹-腮腺炎-风疹联合减毒活疫苗的免疫接种程序。取消原6周岁儿童含麻疹成分疫苗常规接种，即2014年6月1日以后出生儿童6岁时，不再要求常规接种含麻疹成分疫苗。



我市一二年级小学生重返校园 至此，小学各年级全部复课



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽）6月2日，我市一二年级小学生正式开学，至此，小学各年级全部复课。

上午7时30分，牡丹区北苑小学的一二年级小学生就来到校门口，在老师的引领下，有序进行体温测量，相互之间间隔一米的距离走进教室。

在学校教学楼前，牡丹晚报全媒体记者看到一名小学生迟迟不进教室。“怎么了？你怎么不去教室？”“我记不清哪个是自己的教室了，我好像是三班的。”在记者和老师的指引下，这名小学生找到了自己的教室。

一年级四班的吴珂馨被爸爸送到校门口。“孩子八岁了，在家

上网课时由她妈妈专门带着，还算听话，但是几个月没上学了，还真担心她会不适应。”他说。

牡丹晚报全媒体记者注意到，一二年级的小学生开学第一课都是聆听疫情介绍、学习疫情防控知识。二年级李璐老师则打开早就准备好的多媒体课件，问道：“孩子们，这是谁？”“白衣天使！”孩子们异口同声地回答。“这位呢？”“钟南山！”“看来大家在这个特殊的假期里，都对疫情有了基本了解，现在我们就来了解并学习关于疫情的一些相关知识。”

很快，教室里又响起朗朗的读书声。至此，我市小学各班级全部复课。

10万名学子，同一堂防疫课



5月28日，成武县第二中学大礼堂内座无虚席，校园新冠肺炎疫情科普教育报告会正在举行。县卫健局、县教育局相关负责人、县二中师生代表300多人在主会场聚精会神收听收看报告会。全县各中小学设分会场，累计10万多名师生充分利用多媒体教学设备，线上线下收听收看报告会，上演了“10万名学子，同一堂课”的盛况。

报告会上，有学生提问：“如果我们出现发热、乏力、干咳等早期临床表现，是否意味着已经感染了新冠病毒？什么情况下需要就医？”

对此，菏泽市疾控中心应急管理办公室副主任孙秀华回答：“新冠肺炎的传播需要具备三个条件：即传染源、传播途径、易感人群。传染源主要是新冠病毒感染的患者，无症状感染者也可成为传染源；传播途径主要为经呼吸道飞沫和接触传播，在相对封

闭的环境中长时间暴露于高浓度气溶胶情况下，存在经气溶胶传播的可能；人群普遍易感。被感染需同时满足以上三个条件，如单纯出现发热、乏力、干咳表现，并不意味着已被感染，普通流感一样会出现这些症状。但如果在出现这些症状之前14天内，和传染源有过接触或疫区旅居史，这种情况就应到当地指定医疗机构进行新冠病毒核酸和抗体排查。”

一个多小时的报告会下来，孙秀华就什么是新型冠状病毒、传播途径、易感人群、校园防控基本知识、应急处置流程、口罩正确佩戴等知识，对成武县10万多名中小学生进行了深入浅出地详细解读，使他们进一步了解了防控新冠肺炎的知识，消除了恐慌心理，自觉抵御各种错误信息的干扰，促进教育教学工作的顺利开展。

牡丹晚报通讯员 李星华

高招体检正式启动， 牡丹区8580名考生在校园受检



为保证高考体检工作的顺利进行，菏泽市立医院还专门选派该院副主任医师、“抗疫”英雄张一卓担任主检，对所有参与体检工作的医护人员进行了严格的专业化体检培训。

采访中，张一卓告诉牡丹晚报全媒体记者：“被院党委选派参加2020年度学生高考体检工作，我很高兴，也非常荣幸能有机会为广大考生服务。在当下疫情和高考体检工作这个特殊

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）6月1日上午，菏泽2020年度高考招生体检工作正式拉开序幕。

牡丹晚报全媒体记者在菏泽一中八一路校区看到，为防止人员聚集、避免交叉感染，菏泽市立医院专门抽调医、护、后勤保障等工作人员近70人，配备一辆移动医学影像透视车和一辆负压救护车，到学校专门划定的体检场所开展体检工作。

据了解，菏泽市牡丹区共有8所高中8580名考生接受体检，预计将持续12天左右。高考生体检结束后，菏泽市立医院还将协调教育主管部门，在市区各校区派驻医务人员，为学生的日常保健提供有力支撑。